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1. fuEu esa ls ikS/kksa ds fy, ,d larqfyr moZjd dkSu lk gS\ 

A) dEiksLV     B) ;wfj;k 

C) ukbVªsVl    D) veksfu;k lYQsV 

 

2. fuEu esa ls rsth ls c<+us okyk ,d isM+ dkSu lk gS\ 

A) lkxkSu     B) uhyfxjh 

C)  cjxn     D)  ukfj;y 

 

3. ‘osr jDr dksf’kdkvksa esa deh dk ifj.kke gS 

A) ,aVhckWMh esa deh    B)  ,aVhtu esa òf) 

C) ,aVhckWMh esa o`f)    D) mijksDr dksbZ ugha 

 

4. vtark dh xqQk,a bl jkT; esa fLFkr gSa 

A) egkjk”Vª     B) xqtjkr 

C) e/; izns’k    D) rfeyukMq 

 

5. igyk ,f’k;kbZ [ksy vk;ksftr fd;k x;k Fkk 

A) ubZ fnYyh, 1950 esa   B) cSadkWd, 1952 esa 

C) flaxkiqj, 1952 esa   D) dqvkyk yEiqj, 1952 esa 

 

6. Hkkjr esa nks loksZPp ohjrk iqjLdkj gS 

A) ije ohj pØ vkSj egk ohj pØ  B) ije ohj pØ vkSj ohj pØ 

C)  ije ohj pØ vkSj v’kksd pØ  D)  v’kksd pØ vkSj ohj pØ 

 

7. lcls iqjkuk igkM+ gS 

A) fgeky;     B) vjkoyh igkfM+;ka 

C) lriqM+k     D) foa/; 

 

8. fnlacj esa fdl LFkku ij vf/kdre lwjt dh jks’kuh feysxh\ 

A) dksydkrk    B) dU;k dqekjh 

C) dPN     D) Jhuxj ¼tEew vkSj d’ehj½ 

 

9. xksaMokuk igkfM+;ka fLFkr gSa 

A) mÙkj izns’k     B) e/; izns’k 

C) mÙkjk[kaM    D) tEew vkSj d’ehj 

 

10. dkSu lh Hkk”kk Hkkjrh; & vk;Zu ugha gS 

A) xqtjkrh     B) rfey 

C) vksfM+;k     D) ejkBh 
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1. Which of the following is a balanced fertilizer for plants? 
A) Compost    B) Urea 
C) Nitrates    D) Ammonia Sulphate 
 
2. Which one of the following is a fast growing tree? 
A) Teak     B) Eucalyptus 
C) Banyan    D) Coconut 
 
3. Decrease in white blood cells results in 
A) Decrease in Antibodies  B) Increase in Antigens 
C) Increase in Antibodies  D) None of the above 
 
4. Ajanta Caves are located in the State of  
A) Maharashtra    B) Gujarat 
C) Madhya Pradesh   D) Tamil Nadu 
 
5. The first Asian Games were held at 
A) New Delhi in 1950   B) Bangkok in 1952 
C) Singapore in 1952   D) Kuala Lampur in 1952 
 
6. The two highest gallantry awards in India are 
A) Param Vir Chakra and Maha Vir Chakra B) Param Vir Chakra and Vir Chakra 
C) Param Vir Chakra and Ashoka Chakra D) Ashoka Chakra and Vir Chakra 
 
7. The oldest mountains are 
A) Himalaya    B) Aravalli Hills 
C) Satpura     D) Vindhyas 
 
8. At which place will you find maximum sunlight in December? 
A) Kolkata    B) Kanya Kumari 
C) Kutch     D) Srinagar (J&K) 
 
9. Gondwana hills are located in 
A) Uttar Pradesh    B) Madhya Pradesh 
C) Uttrakhand    D) Jammu & Kashmir 
 
10. Which is not the Indo-Aryan language? 
A) Gujarati     B) Tamil 
C) Oriya     D) Marathi 
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11. fuEu esa ls dkSu tfy;kaokyk ckx ujlagkj dk ifj.kke ugha Fkk\ 

A) tujy Mk;j dk fuyacu 

B) fczfV’k ljdkj ds izfr xka/kh th ds utfj, esa vk;k cnyko 

C) iatkc esa vLFkkbZ ‘kkafr 

D) dbZ Hkkjrh;ksa }kjk fczfV’k f[krkcksa vkSj inksa dk R;kx 

 

12. tc Hkkjr Lora= gqvk rks fczVsu esa fdl ikVhZ dh lÙkk Fkh \ 

A) Je     B) datosZfVo 

C) fycjy     D) dksbZ ugha 

 

13. xkSre cq) us viuk igyk mins’k fdl LFkku ij fn;k\ 

A) yqfEcuh     B) lkjukFk 

C) cks/kx;k     D) oS’kkyh 

 

14. foÙkiks”k.k ?kkVs dk vFkZ gS fd Hkkjr ljdkj ---------------------------- ls jkf’k m/kkj ysrh gS% 

A) varjjk”Vªh; eqnzk dks”k ¼vkbZ,e,Q½ B) Hkkjrh; fjtoZ cSad 

C) foÙk ea=ky;    D)  fo’o O;kikj laxBu ¼MCY;wVhvks½ 

 

15. Hkkjrh; fjtoZ cSad ds orZeku jkT;iky dkSu gSa\ 

A) Mh lqCckjko    B) okbZ- ch- jsM~Mh 

C) v#.k jkeukFku    D) MkW- j?kq jke jktu 

 

16. ekSleh csjkstxkjh ------------------- dks n’kkZrk gSA 

A) lkoZtfud {ks=    B) Ñf”k 

C) cSad     D) futh {ks= 

 

17. Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh’k dkSu gS\ 

A) ekuuh; U;k;ewfrZ Jh ,p- ,y- nÙkw B) ekuuh; U;k;ewfrZ Jh ih- lrf’koe  

C) ekuuh; U;k;ewfrZ Jh Vh- ,l- Bkdqj D) ekuuh; U;k;ewfrZ Jh vkj- ,e- yks<+k 

 

18. la;qDr jk”Vª Lka?k dc vfLrRo esa vk;k Fkk\ 

A) 24 vDVwcj] 1945   B) 24 vDVwcj] 1944 

C) 24 vDVwcj] 1943   D) 24 vDVwcj] 1942 

 

19. Hkkjr us fuEufyf[kr esa ls fdls Ýkal ls izkIr fd;k\ 

A) ;ue     B) ekgs 

C) djkbZdy    D) ;s lHkh 

 

20. nzks.kkpk;Z iqjLdkj fdldks fn;k tkrk gS\ 

A) oSKkfud     B) fQYeh flrkjs 

C) [ksy dksp    D) f[kykM+h 
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11. Which of the following was not the outcome of Jallianwalah Bagh massacre? 
A) Suspension of General Dyer 
B) Change in Gandhiji’s Outlook towards British 
C) Temporary peace in Punjab 
D) Renunciation of British titles and positions by many Indians 
 
12. Which party was in power in U.K. when India became independent? 
A) Labour     B) Conservative 
C) Liberal     D) None 
 
13. At which place Gautama Buddha delivered his first sermon?  
A) Lumbini    B) Sarnath 
C) Bodh Gaya    D) Vaishali 
 
14. Deficit Financing means the Indian Government borrows money from the ________: 
A) International Monetary Funds (IMF)  B) Reserve Bank of India 
C) M/o Finance     D) World Trade Organizations (WTO) 
 
15. Who is the present Governor of Reserve Bank of India? 
A) D. Subbarao    B) Y. B. Reddy 
C) Arun Ramanathan   D) Dr. Raghu Ram Rajan 
 
16. Seasonal Un-employment refers to __________. 
A) Public Sector      B) Agriculture 
C) Banks     D) Private Sector 
 
17. Who is the Chief Justice of India? 
A) Hon’ble Mr. Justice H. L. Dattu  B) Hon’ble Mr. Justice P. Sathasivam 
C) Hon’ble Mr. Justice T. S. Thakur  D) Hon’ble Mr. Justice R. M. Lodha 
 
18. When did the United Nations Organization came into existence? 
A) 24th October, 1945   B) 24th October, 1944 
C) 24th October, 1943   D) 24th October, 1942 
 
19. Which of the following did India acquire from France? 
A) Yanam     B) Mahe 
C) Karaikal      D) All of these 
 
20. Who receives Dronacharya Award? 
A) Scientists    B) Movie Actors 
C) Sport Coach    D) Sportsmen  
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21. MhbZvkbZVhokbZ dk ,d lkafof/kd laxBu dkSu lk gS\ 

A) ,lVhD;wlh    B) lehj 

C) lh&eSV     D) ,lvkbZlh,yMhvkj 

 

22. MhbZvkbZVhokbZ dk eq[; mís’; buesa ls dkSu lk ugha gS\ 

A) bZ&’kklu    B) bZ&m|ksx 

C) bZ&fuf/k     D) bZ&lqj{kk 

 

23. dkSu lk ,d MhbZvkbZVhokbZ dk laLFkku @ Lok;Ùk fudk; gS\ 

A) bZlh,l     B) lhlh, 

C) ,lVhD;wlh    D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

24. dkSu lk ,d MhbZvkbZVhokbZ dk laLFkku @ Lok;Ùk fudk; gS\ 

A) dSV     B) ukbysV 

C) ,uvkbZlh    D) lhlh, 

 

25. ,uds,u dk iwjk uke gS % 

A) us’kuy ukWysTk usVodZ    B) us’kuy ukWysTk usVodZ 

C) uSuks ukWysTk usVodZ   D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

26. vuZsV dk iwjk uke gS % 

A) bysDVªkWfud fjlpZ usVodZ   B) ,yhesaVjh fjlpZ usoodZ  

C) ,tqds’ku ,aM fjlpZ usVodZ bafM;k  D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

27. Lkh & esV dk iwjk uke gS % 

A) lsaVj QkWj eSdsfudy bysDVªkWfuDl VsDuksykWth  

B) lsaVj QkWj esfVfj;yl QkWj bysDVªkWfuDl VsDuksykWth 

2C) dEiksusaV ,aM esfVfj;y bysDVªkWfuDl VsDuksykWth  

D) lsaVj QkWj esfMdy bysDVªkWfuDl VsDuksykWth 

 

28. buesa ls dkSu lh MhbZvkbZVhokbZ ds rgr /kkjk 25 dh daiuh ugha gSa\ 

A) fuDlh      B) ,uvkbZlh,lvkb 

C) ,uds,u     D) ,e,y, 

 

29. MhbZvkbZVhokbZ dk eq[; mís’; --------------------- gSA 

A) bZ&vf/kxe    B) bZ&uokpkj @ vuqla/kku vkSj fodkl   

C) bZ&lekos’k    D) ;s lHkh  

 

30. dkSu lk MhbZvkbZVhokbZ dk ,d lEc) dk;kZy; ugha gS\ 

A) ukbysV     B) lehj 

C) ,lVhihvkbZ    D) ;s lHkh 
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21. Which one is a Statutory Organization of DeitY? 
A) STQC     B) SAMEER 
C) C-MET     D) SICLDR 
 
22. Which is not the prime objective of DeitY? 
A) e-Governance    B) e-Industry 
C) e-Money    D) e-Security 
 
23. Which one is a Societies/Autonomous Bodies of DeitY? 
A) ECS     B) CCA 
C) STQC     D) None of the above 
 
24. Which one is a Societies/Autonomous Bodies of DeitY? 
A) CAT     B) NIELIT 
C) NIC     D) CCA 
 
25. NKN stands for: 
A) Notional Knowledge Network     B) National Knowledge Network 
C) Nano Knowledge Network   D) None of the above 
 
26. ERNET Stands for: 
A) Electronics Research Network      B) Elementary Research Network 
C) Education & Research Network India       D) None of the above 
 
27. C-MET Stands for: 
A) Centre for Mechanical Electronics Technology 
B) Centre for Materials for Electronics Technology 
C) Component and Material Electronics Technology 
D) Centre for Medical Electronics Technology 
 
28. Which is not a Section 25 Company under DeitY? 
A) NIXI     B) NICSI 
C) NKN          D) MLA 
 
29. The Prime objective of DeitY is/are _________. 
A) e-Learning    B) e-Innovation/R&D 
C) e-inclusion    D) All of these 
 
30. Which is not an attached office of DeitY? 
A) NIELIT     B) SAMEER 
C) STPI     D) All of these 
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31. dkSu lk MhbZvkbZVhokbZ dk ,d lEc) dk;kZy; gS\ 

A) lhlh,     B) lh,Vh 

C) ,lVhD;wlh    D) vusZV 
 

32. foÙk vk;ksx fdrus o"kZ ds ckn fu;qDr fd;k tkrk gS\ 

A) izfr 2 o”kZ    B) izfr 3 o”kZ 

C) izfr 5 o”kZ    D) izfr 10 o”kZ 
 

33. DokaVkl ,;jost ------------- ds varxZr vkrk gS 

A) vkWLVªsfy;k    B) drj 

C) teZuh     D) Ýkal 
 

34. eqfLye O;fDr bl 'kgj esa viuh gt ;k=k ds ekxZ ds :Ik esa dkck ds pkjksa vksj lkr ckj ifjØek yxkrs 

gSa & 

A) fj;kn     B)  eDdk 

C) jckr     D) tsík 
 

35. foVkfeu bl uke ls tkuk tkrk gS 

A) Qksfyd ,flM    B) ,LdkWfcZd ,flM 

C) fu;kflu     D) ,flfVd ,flM 
 

36. eksVj okgu pkydksa }kjk ihNs ds ;krk;r dks ns[kus ds fy, fdl izdkj ds niZ.k dk mi;ksx fd;k tkrk 

gS\ 

A) mÙky     B) vory 

C) lrg     D)  dksbZ ugha 
 

37. 'kke ds 'kqØ flrkjs ds mn; gksuk bldk ladsr gS 

A) iwoZ     B) nf{k.k /kzqo 

C) mÙkjh /kqzo    D) if’pe 
 

38. fuEufyf[kr tu lapkj ehfM;k dks ml Øe esa Mkysa ftlesa os Hkkjr esa vk,\ 

1- jsfM;k  2- Vsyhfotu 

3- fQYe  4- fizafVax 

A) 1]3]2]4     B) 1]4]3]2 

C) 2]4]3]1     D) 4]3]1]2 

 

39. 'kd ;qx dk igyk eghuk gS 

A) pS=     B) oS’kk[k 

C) QkYxqu     D) ikS”k 

 

40. Hkxor xhrk ewy :Ik esa fdl Hkk”kk esa fy[kh xbZ Fkh\ 

A) ikyh     B) laLÑr 

C) fganh     D) izkÑr 
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31. Which one is an attached office of DeitY? 
A) CCA      B) CAT 
C) STQC     D) ERNET 
 
32. Finance Commission is appointed after every- 
A) 2 years    B) 3 years 
C) 5 years    D) 10 years 
 
33. Qantas Airways belongs to 
A) Australia    B) Qatar 
C) Germany    D) France 
 
34. The Muslims march seven times round the Kaaba as path of their Haj pilgrimage in the city of 
A) Riyadh     B) Mecca 
C) Rabat     D) Jeddah 
 
35. Vitamin C is also known as: 
A) Folic Acid    B) Ascorbic Acid 
C) Niacin     D) Acetic acid 
 
36. What type of mirror is used by motorists to see the road behind them? 
A) Convex    B) Concave 
C) Plane                 D) None 
 
37. The rising of evening star Venus indicates  
A) East     B) South Pole  
C) North Pole                D) West 
 
38. Put the following mass communication media in the sequence in which they came to India? 

1. Radio  2. Television 
3. Films  4. Printing  

A) 1, 3, 2, 4    B) 1, 4, 3, 2 
C) 2, 4, 3, 1    D) 4, 3, 1, 2 
 
39. The first month of the Saka era is  
A) Chaitra     B) Vaishakha 
C) Phalguna              D) Pausha 
 
40. Bhagvad Gita was originally written in which language? 
A) Pali     B) Sanskrit 
C) Hindi                 D) Prakrit 
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41. vehj [kqljks ds ckjs esa dkSu lk dFku lgh ugha gS\ 

A) mUgksaus fganw & eqfLye ,drk ds fy, dk;Z fd;k  B) os ,d egku dfo Fks 

C) og ,d egku bfrgkldkj Fks    D) mUgksaus fganh vkSj mnwZ esa dfork fy[kh 

 

42. xka/khth fdls viuk jktuhfrd xq# ekurs gSa\ 

A) fouksck Hkkos    B) cky xaxk/kj fryd 

C) xksiky Ñ”.k xks[kys   D)  nknkHkkbZ ukSjksth 

 

43. varfj{k ;ku esa ,d varfj{k ;k=h ds fy,] vkleku jax ------------------ dk izrhr gksrk gSA 

A) uhys     B) lQsn 

C) dkys     D) ukjaxh yky 

 

44. ;fn, ikuh dh cQZ, teus ij fldqM+rh gS, rks blesa D;k gksxk\ 

A) fge [kaM iwjh rjg ls ikuh dh lrg ij rSjus yxrk gS 

B) cQZ vkSj vf/kd l?ku gks tk,xk 

C) >hyas Åij ls uhps rd te tk,axh 

D) pV~Vkuksa esa vkarfjd ikuh ds te tkus dh otg ls njkj gksxh 

 

45. c<+rs cPpksa dks ----------------------- dh vis{kkÑr vf/kd vko’;drk gksrh gSA 

A) foVkfeu     B) dkcksZgkbMªsV 

C) izksVhu     D) ;s lHkh 

 

46. ;fn jk”Vªifr vius in ls bLrhQk nsuk pkgrs gS] rks mUgsa ------------------ dks viuk bLrhQk i= bUgsa lacksf/kr 

djuk pkfg,A 

A) mi jk”Vªifr    B) laln 

C) Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh’k   D) iz/kkuea=h 

 

47. dkSu lk O;fDrRo 1857 ds fonzksg ds lkFk tqM+k gqvk ugha gSA 

A) Hkxr flag    B) y{eh ckbZ 

C) rkR;k Vksis    D) ukuk lkgsc 

 

48. Hkkjr esa lcls cM+k rVh; {ks= fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa gS\ 

A) dsjy     B) rfeyukMq 

C) dukZVd     D) vka/kz izns’k 

 

49. tc ,d tgkt ,d unh ls ,d leqnz esa izos’k djrk gS] ikuh ds uhps ds blds Hkkx esa 

A) o`f) gksxh    B) deh 

C) dksbZ ifjorZu ugha fn[ksxk  D) o`f) vkSj deh ckjh-ckjh ls 

 

50. ,d lkoZHkkSfrd nkrk ls lacaf/kr jDr lewg gS 

A) “A”     B) “AB” 
C) “B”     D) “O” 
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41. Which statement about Amir Khusrau is not true? 
A) He worked for the Hindu-Muslim Unity  B) He was a great Poet 
C) He was a great historian    D) He wrote poetry in Hindi and Urdu 
 
42. Whom did Gandhiji consider his political Guru? 
A) Vinoba Bhave     B) Bal Gangadhar Tilak 
C) Gopal Krishan Gokhale  D) Dadabhai Naoroji 
 
43. To an astronaut in the spacecraft, the sky colour appears to be __________. 
A) Blue     B) White 
C) Black     D) Orange Red 
 
44. If water contracts on freezing, which of the following would happen? 
A) Icebergs will completely float on the surface of water 
B) Ice would become more dense 
C) Lakes would freeze from top to bottom 
D) Rocks will crack due to freezing of internal water 
 
45. Growing children require comparatively more __________. 
A) Vitamins    B) Carbohydrates 
C) Protein           D) All of these 
 
46. If President wants to resign, he should address his resignation letter to the ________. 
A) Vice President    B) Parliament 
C) Chief Justice of India        D) Prime Minister 
 
47. The personality who is not connected with 1857 mutiny is ___________. 
A) Bhagat Singh    B) Lakshmi Bai 
C) Tantia Tope          D) Nana Saheb 
 
48. Which of the following States has the largest coastal area in India? 
A) Kerala     B) Tamil Nadu 
C) Karnataka    D) Andhra Pradesh 
 
49. When a ship enters a sea from a river, its portion under water will- 
A) Increase    B) Decrease 
C) Show no change   D) Increase and Decrease alternately 
 
50. A universal donor has the blood group belonging to- 
A) “A”     B) “AB” 
C) “B”     D) “O” 
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4. ¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ½ãò  50 ¹ãðÍ¶ã Ööý ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ ¹ãÆÍ¶ã ãäÖ¶ªãè ¦ã©ãã ‚ãâØãÆñû•ããè ªãñ¶ããò ¼ããÓãã‚ããò ½ãò œ¹ãã Öì‚ãã Öõý ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ ¹ãÆÍ¶ã ‡ãñŠ ÞããÀ Ôãâ¼ãããäÌã¦ã „¦¦ãÀ ãäª† 

Øã† Ööý ‚ãã¹ã‡ãŠãñ ÌãÖ „¦¦ãÀ Þãì¶ã¶ãã Öõ ãä•ãÔãñ ‚ãã¹ã „¦¦ãÀ-¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ½ãò ãäÞããä¶Ö¦ã ‡ãŠÀ¶ãã ÞããÖ¦ãñ Ööý ¾ããäª ‚ãã¹ã Ôã½ã¢ã¦ãñ Öö ãä‡ãŠ ãäª† Öì† 

Ôãâ¼ãããäÌã¦ã „¦¦ãÀãò ½ãò †‡ãŠ Ôãñ ‚ããä£ã‡ãŠ ÔãÖãè „¦¦ãÀ Öö ¦ããñ ‚ãã¹ã „Ôã „¦¦ãÀ ‡ãŠãñ ãäÞããä¶Ö¦ã ‡ãŠÀò ãä•ãÔãñ ‚ãã¹ã ÔãÌããó¦¦ã½ã Ôã½ã¢ã¦ãñ Ööý ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ 

‚ãÌãÔ©ãã ½ãò ‚ãã¹ã‡ãŠãñ †‡ãŠ ¹ãÆÍ¶ã ‡ãŠã ‡ãñŠÌãÊã †‡ãŠ Öãè „¦¦ãÀ Þãì¶ã¶ãã Öõý 

5. ‚ãã¹ã‡ãŠãñ Ôã¼ããè ¹ãÆÍ¶ããò ‡ãñŠ „¦¦ãÀ, ‡ãñŠÌãÊã ãäª† Öì† ‚ãÊãØã „¦¦ãÀ-¹ã¨ã‡ãŠ ¹ãÀ ªñ¶ãñ Ööý „¦¦ãÀ-¹ã¨ã‡ãŠ ½ãò ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ ¹ãÆÍ¶ã ‡ãñŠ ãäÊã† ‡ãñŠÌãÊã †‡ãŠ ºããù‡ã‹Ôã 

Öõý ‚ãã¹ã‡ãŠãñ ‚ã¹ã¶ãñ „¦¦ãÀ ‡ãñŠÌãÊã "A", "B", "C" Ìã "D" ½ãò ‚ãâØãÆñû•ããè ¼ããÓãã ‡ãñŠ ºãü¡ñ ‚ãàãÀãò ½ãò ªñ¶ãñ Ööý ‡ãŠãñƒÃ ‡ãŠã›-œãú›, ŒãìÀÞã¶ãã (ãä½ã›ã¶ãã), 

¨ãìãä› Ôãì£ããÀ¶ãã ¦ã©ãã „¹ããäÀÊãñŒã¶ã ‡ãŠãè ‚ã¶ãì½ããä¦ã ¶ãÖãé Öõ †ñÔãã ¹ãã† •ãã¶ãñ ¹ãÀ „¦¦ãÀ ‡ãŠãñ ûØãÊã¦ã „¦¦ãÀ ½ãã¶ãã •ãã†Øããý 

6. Ôã¼ããè ¹ãÆÍ¶ããò ‡ãñŠ ‚ãâ‡ãŠ Ôã½ãã¶ã Ööý 

7. ãäª† Öì† ¹ãÆÍ¶ããò ‡ãñŠ „¦¦ãÀ ªñ¶ãñ Ôãñ ¹ãîÌãÃ ‚ãã¹ã‡ãŠãñ „¦¦ãÀ-¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ½ãò ‡ãñŠÌãÊã ãäª† Öì† Ô©ãã¶ã ¹ãÀ ‚ã¹ã¶ãã ãäÌãÌãÀ¥ã ¼ãÀ¶ãã Öõý 

8. „¦¦ãÀ-¹ã¨ã‡ãŠ ½ãò Ôã¼ããè ¹ãÆÍ¶ããò ‡ãñŠ „¦¦ãÀ ¼ãÀ¶ãñ ‡ãñŠ ºããª ‚ã¹ã¶ãã ¹ãÆÍ¶ã-¹ã¨ã Ìã „¦¦ãÀ-¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ãä¶ãÀãèàã‡ãŠ ‡ãñŠ ÖÌããÊãñ ‡ãŠÀ ªòý ‚ãã¹ã‡ãŠãñ ¹ãÀãèàãã 

Ôãâºãâ£ããè ‡ãŠãñƒÃ ¼ããè Ôãã½ãØãÆãè Êãñ •ãã¶ãñ ‡ãŠãè ‚ã¶ãì½ããä¦ã ¶ãÖãé Öõý 

9. À¹ãŠ ‡ãŠã¾ãÃ ‡ãñŠ ãäÊã† À¹ãŠ-Íããè› „¦¦ãÀ-¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ‡ãñŠ ‚ã¶¦ã ½ãò •ãìü¡ãè ÖìƒÃ Öõý 

10. ûØãÊã¦ã „¦¦ãÀãò ‡ãñŠ ãäÊã† ª¥¡: 

‚ã¼¾ã©ããê ¹ãÀ ãäÌãÓã¾ããä¶ãÓŸ ¹ãÆ‡ãŠãÀ ¹ãÆÍ¶ããò (Objective Type) ‡ãñŠ ûØãÊã¦ã „¦¦ãÀ ªñ¶ãñ ¹ãÀ ªâ¡ ÖãñØãã  

i) ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ ¹ãÆÍ¶ã ‡ãñŠ ÞããÀ Ìãõ‡ãŠãäÊ¹ã‡ãŠ „¦¦ãÀ ãäª† Øã† Ööý ¹ãÆ¦¾ãñ‡ãŠ ûØãÊã¦ã „¦¦ãÀ ‡ãñŠ ãäÊã† „Ôã ¹ãÆÍ¶ã ‡ãñŠ ãäÊã† ãä¶ã£ããÃãäÀ¦ã ‡ãìŠÊã ‚ãâ‡ãŠ ‡ãŠã 

†‡ãŠ-ãä¦ãÖãƒÃ (1/3) ªâ¡ ÔÌãÂ¹ã ‡ãŠã› ãäÊã¾ãã •ãã†Øããý 

ii) ãä‡ãŠÔããè  ¼ããè ¹ãÆ‡ãŠãÀ ‡ãñŠ ªãñÓã-Ôãì£ããÀ/„¹ããäÀÊãñŒã¶ã ‡ãŠãñ ûØãÊã¦ã „¦¦ãÀ ½ãã¶ãã •ãã†Øããý 

iii) ¾ããäª ‡ãŠãñƒÃ ¹ãÆÍ¶ã ãäÀ‡ã‹¦ã œãñü¡ã Øã¾ãã Öõ ¦ããñ ƒÔã‡ãŠã ‚ã©ãÃ ¾ãÖ ½ãã¶ãã •ãã†Øãã ãä‡ãŠ ‚ã¼¾ã©ããê ¶ãñ „Ôã ¹ãÆÍ¶ã ‡ãŠã „¦¦ãÀ ¶ãÖãé ãäª¾ãã Öõ ¦ã©ãã 

„Ôã ¹ãÀ ‡ãŠãñƒÃ ªâ¡ ÊããØãî ¶ãÖãé ÖãñØããý 

 

¹ãìãäÔ¦ã‡ãŠã ‡ãŠãñ ¦ãºã ¦ã‡ãŠ ¶ã ŒããñÊãò •ãºã ¦ã‡ãŠ ‚ãã¹ã‡ãŠãñ ƒÔã‡ãñŠ ãäÊã† ¶ã ‡ãŠÖã •ãã† 

 


